

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat

1926 február 27.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.

XXIV. évf. 47. szám

Mellékvágány

Két hónap óta kavargja a frankügy a magyar politika életét, forgatja kaleidoszkópszerű változatlansággal, rémképeket vet fel és tömegeket vadít, kitépi a meggyökeresedett, erkölcsi kánonná vált elveket, amelyek a közélet gazdasági szabályozását szabályozzák, merényletet hív fel és idézi minden gonosz szellemét az emberi léleknek s nemsokára már az uccára vonul talán, hogy harcba vigye az ucca egyik oldalát a másik ellen. A két hónapi eszevesztett kavargás alatt, — szinte szédül az ember, ha visszagondol erre a két hónapra — számtalan kísérlet történt már arra, hogy jelentéktelenné tegyék ezt az ügyet a nemzet közvéleménye előtt. Számtalanszor felvetődött az az abszurd ötlet, hogy ne beszéljünk az egész frankügyről, akkor megszűnik magától. Mintha az égő ház lakói összebeszelnének, kihirdetnék, hogy nem ég a ház s erre magától kialudna a tüzvész.

Most aztán itt van a kormány-sajtó legújabb ilyenfajta kísérlete: beszéljünk Dénes István villamos-szabadjegyéről. Naivabb és átlátszóbb már nem is lehetne trükk, mint ez. Lehet-e beszélni erről a jelentéktelen ügyről, amikor most van épen a fájdalmas, nagy frank-betegség krízise, amikor végre elérkezett a frankbotrány likvidálásának ideje? De ha már arról van szó, hogy mindenáron kell elaltatási kísérletekkel operálni, nem lehetne ügyesebb eszközökkel dolgozni? Szinte sértő a magyar nemzet politikai érettségének kétségbevonása. Hiszen a zulukaffereknél talán még megjárna, de a kormányparti sajtónak Magyarországon nincsen joga ahhoz, hogy a magyar közvélemény értelmi színvonalát ilyen alacsonyra taksálja. Váltotta-e Dénes István képviselői villanyos szabadjegyét, vagy nem, kitérdekel ma ez a história? Ezen a mellékvágányon igazán nem lehet bevezetni a frankügy politikai feszültségét.

De egyáltalán miért kell alkalmazni ezt az eszközt? Ebredjen rá már a kormány sajtója és maga a kormány is, hogy ezen az ügyön egyetlen módon lehet segíteni. Gyorsan és teljes nyitvansággal likvidálni kell. A nyomozás egész rendszere csak arra volt alkalmas, hogy igazgassa a közvéleményt. Napról-napra volt egy-egy szenzációs fordulat, új, frissen kiderített részlet. Ha mindaz, ami történt egy hét alatt kerül nyilvánosságra, lehet, hogy nagyobb lett volna a megrökönyödés, de legalább rövidebb ideig tartott volna az izgalom. Hála istennek, hogy végre elérkezett a likvidálás ideje s nincs semmi értelmes ok, hogy mellékvágányokkal végzett kísérletek huzzák a likvidálás tartamát. Fogjunk hozzá és rendezzük végre ezt az ügyet, amely

rákfenéjévé kezd válni a magyar közéletnek.

Akit pedig még mindig Dénes villanyosjegye érdekel legjobban, azok vegyenek fel egy csörgősapkát, fessenek színes köröket az arcukra, köszönjenek le a

mandátumukról és sürgősen vonuljanak vissza Lipótmezőre, nehogy a külföld azt higgye, hogy gyengeértelmű emberek igazgatják ennek a szerencsétlen ország sorsát.

Hegymegi Kiss hatalmas beszéd kíséretében terjesztette a parlament elé a frank-bizottság kisebbségi jelentését

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órákor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Gaál Gaszton nagybirtokspárti képviselő, mint honmentő, a frank-ügy likvidálása helyett hosszasan tartó személyes támadást intézett Dénes István baloldali képviselő ellen bizonyos villamos-szabadjegy miatt.

Gaál felszólalása után eles elkeseredett vitát provokált a jobboldal a villamos-szabadjegy miatt.

A jegy-affér befejezése után Hegymegi Kiss Pál terjesztette be tömört padosorok előtt a parlamenti bizottság kisebbségi jelentését.

— Abból a nagy felháborodásból, amely az imént egy kis ügy kapcsán lejátszódott, mely tisztelt néhány százalékos kérék erre a szerencsétlen ügyre, amelybe ez a nemzet egyesek hitványsága és a felelős tényezők makacssága folytán jutott. Peyer Károlyt harminc napra kitiltották az ülésről. Az ellenzék kérte a nemzetgyűlés elnökét, éljen hárszabályadta jogával és tegye lehetővé Peyer Károlynak, mint az ellenzék vélemény előadójának az ülésen való megjelenését. Végtelen sajnálatunkra az elnök ur mereven elzárkózott kérésünk teljesítése elől. Most a körülmények kényszerítő hatása folytán én ajánlom elfogadásra a nemzetgyűlésnek a kisebbségi véleményt. Ezt a véleményt Vázsonyi Vilmos képviselő-társunk szerkesztette.

Ez a vélemény erőteljes támadás az üzleteskedő hazafiság ellen

és a józan, belátó hazafiságra épül. Amikor én ezt a véleményt elfogadásra ajánlom, úgy érzem, hogy ennek a teremnek a falai kitágulnak. Úgy érzem, hogy ezt a botrányügyet, amely nemzetünk becsületére ok nélkül sarat freccsentett, az igazságnak megfelelően el kell intézni, mert

a sértett tulajdonképpen ebben az ügyben a nyolcmillió magyar.

— Ez az ügy az ország szégyene és ebből a szempontból bíráljuk mi a frankhamisítás ügyét. A frankhamisítás körül tanusított ellenzéki ténykedéseket és teendőket sok helyen a fölgerjesztett társadalom egy rétege elítéli. Ezt jól tudjuk, de azt is tudjuk, hogy

kilóg ebből a lóláb, mert nem azért ítélik el, mintha a frankhamisítást helyeselnék, hanem mert a hatalmon levőknek a mentéséről van szó.

a frankhamisítás elpalástolása és bizonyos személyekre való lokalizálása éppen olyan gázság, mint maga a frankhamisítás!

— Ezzel a kalandorpolitikával végre nyíltan le kell számolnunk. Az ország nem lehely folytonos tűzfészkek. Ennek a rendszernek, amely ezt teremtette kotródnia kell.

(Zajos taps a baloldalon.) Távoznia kell a kormány, mert mulasztása, melegágya a bűnnek és az eltussolásoknak. Végeredményben meg kell mondani, hogy mi a frankhamisítással kapcsolatban a politikai felelősség szempontjából

elsősorban Bethlen Istvánt tesszük felelőssé.

Hegymegi Kiss Pál eme szavaira viharos helyeslés és taps tör ki az ellenzéken.

Hegymegi Kiss Pál: A parlamenti bizottság január 25-én kezdte meg működését. Mi, az ellenzéki bizottsági tagok, bizonyítási anyagot adtunk a bizottság elé és akartunk még többet is a bizottság elé hozni. Ezzel szemben a kormány a vállalt kötelezettséget nem teljesített. Erre vonatkozólag konkrét esettel is szolgálhatunk. A miniszterelnök ur első meghallgatása alkalmával például

— Nem lehet a bizonyítási anyag teljességéről beszélni, amikor nem történt meg az akció főfinanszírozójának, Baross Gábornak a kiballgatása.

A Nemzeti Szövetség és a TESz vezetőjét, Szörtsey Józsefet sem lehetett kihallgatni. A parlamenti bizottság

Azt hangoztatják sokfelé, hogy a nemzet becsülete egy: a kormány becsületével. Mi tiltakozunk ez ellen a megállapítás ellen. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

A kalandorpolitikát némelyek hazafias mezbe öltöztetik.

Mi kijelentjük, hogy a frankhamisítás nem volt nemzeti érdek, nem szolgált nemzeti célt. (Zajos helyeslés a baloldalon, nagy zaj a jobboldalon), hogy

egy szót sem említett arról, hogy 1922-ben tudomással bírt a hamisítás kísérletéről és éppen Teleki Pál említette ezt meg neki.

Rakovszky István (dühösen a padot veri): Hallatlan! Hallatlan!

Malasits Géza: Az ország sir ezek pedig nevetnek.

Hegymegi Kiss Pál: Az igazságügyi miniszter urról is meg kell állapítani, hogy voltaképpen a nyomozási eljárásban ujoncnak bizonyult. Az igazságügyi miniszter ur nyilatkozatai felületesek voltak és gyors és alapos munkát addig nem tudunk végezni, amíg a bünyűgyi iratokból nem mi kivonatoltunk. Ki kell jeletnem azt is, hogy bizonyos tekintetben

a miniszterelnök ur részéről is megtevesztő kijelentések hangzottak el.

(Mozgás a jobboldalon.) A többség mereven elzárkózott a bizonyítási anyag teljes beszerzése elől és 64 indítványunkat mereven elutasították.

Esztergyálos János: Ez rávall Bethlen Chájimra! Hegymegi Kiss Pál:

ság hatáskörét sérelem érte akkor is, amikor egyes köztisztviselők, Nadosy Imre, Kurz Sándor és Gerő László

megtagadták a bizottság előtt való megjelenést.

Farkas István: Ebben állapotok meg a belügyminiszterrel!

Hegymegi Kiss Pál: A bizonyítás így is a kormány terhére feltétlenül sikerült.

A hazafias szempont csak cégére volt a bünszövetkezetnek.

— A szövetkezethez tartozók a maguk céljaira akarták felhasználni a hamisítást. A kisebb bűnösöknek 40 százalékos hazafiságáról nem kell sokat beszélni, mert ezeket jól ismeri az ellenzék az 1922-iki választásokból, amikor is mint választási terrorfiúk szerepeltek. Az akció folyamán új büntetőjogi fogalommal kell megismerkedni a mentő részesekkel, akik részvételükkel akarták megakadályozni a pénzhamisítást.

Horváth Zoltán: Ezek a lebeszélők. **Malasits Géza:** A Pali barátai.

Hegymegi Kiss Pál: A pénzhamisításban résztvevők mindegyike egyetértett, csak az értékesítés szempontjából voltak ellentétek. A decemberi nyomozásnak súlyos mulasztásai okozták, hogy

Windischgraetz és Nádosy még sokáig szabadon maradhattak és a nyomokat eltüntethették, úgy, hogy ezáltal a teljes nyomozás lehetetlenné vált.

— Baross Gábor a TESz elnöki méltóságának átvétele alkalmával tartott székfoglalójában már utalt a büncselekményre, amikor azt mondotta, hogy olyan akcióba kezd, amelynek sikere esetén sokat fog használni fájának és nemzetének, de amelynek bukása őt az erkölcsi hallállal fenyegeti. Kétségtelen, hogy ez célzás volt a frankhamisításra. Annál sajnálatosabb, hogy Baross kihallgatása sem történt meg. A bizonyítás kiegészítése nem történt meg azért sem, mert

a bizottság nem hallgathatta ki Albrecht főherceg titkárját, Mayer Jánost sem, aki arra nézve adhatott volna felvilágosítást, hogy a királykérdésről való beszélgetésükbe milyen kapcsolatban került Albrecht főherceg.

Kis vihar Lehner disznókodása körül

Lendvai-Lehner István: Belőtte U asszonyt...

Rakovszky István felugrik és magából kikelve kiáltja Lendvai felé: Hallatlan ilyet mondani!

Ezután **Rakovszky** felugrik a helyéről, izgatottan az elnöki emelvényre siet és **Szcitovszky Béla** elnöknek magyarázza, hogy mit mondott Lendvai-Lehner István. Ezalatt a szélsőbaloldalon egyre kiáltozzák Lendvai-Lehner felé: Hallatlan izléstelenség, már megint részeg!

Létay Ernő: A női becsületet sem kimélt! Ez a képviselő ur erkölcsi-re vall

Sütő József: Dummer Auguszt, a nemzetgyűlés bohóca.

Hegymegi Kiss Pál: A kormány felelős azért a rendszerért, amelynek uralma alatt ilyen gaszág megtörténhetett. Felelős azért, hogy ezeket a büncselekményeket, amelyről tudomása volt, meg nem akadályozta.

A kormány felelős a nyomozás eredményének meghiusulásáért, mert a mulasztásokkal a nyomozás eredményének meghiusulását elősegítette.

Felelős a kormány abban az irányban is, hogy engedte ezt a büncselekményt, a hazafias célzattal kedvezőbb színben feltüntetni. A kormány felelőssége tekintetében az elsődlegesen minden tekintetben a miniszterelnököt terheli.

Nincs egyetlen pozitív mulasztás sem, amely végeredményben ne a miniszterelnökre volna visszavezethető.

Hegymegi Kiss Pál: A kisebbségi vélemény megállapítja a miniszterelnök és államtitkárának felelősségét, ugyisint az igazságügyminisztert is felelőssé teszi a súlyos kifogás alá eső nyomozás és a ferde beállítási vádirat miatt, melyben

a Térképészeti Intézet szerencsétlen alkalmazottai mint tettestársak szerepelnek szemben azzal a fegyverekkel szemben, aki négy éven keresztül országos főkaptány volt és aki legbűnösebb a dologban, de annak csak bünségédi szerepet juttat a vádirat.

el kell távolítani ezt a kormányt, mert amíg ez a helyén marad, addig a frankügy politikai hátterének teljes kivizsgálása, pártatlanul és szabadon, továbbá az összes bűnösök összefogása nem lehetséges

Felkiáltások a szocialistáknál: Tekintet nélkül a rangra!

Batitz Gyula: Zadraveiz szabadon van!

Rothenstein Mór: Teleki Pál is!

Hegymegi Kiss Pál: Nem ülhet tovább a helyén az a kormány, amely a frankhamisítás piszkától maszatos lett.

(Zajos helyeslés a baloldalon.) A kon-

Horváth Zoltán: Nádosy ennek a rendszernek a prototipusa volt.

Felkiáltások a baloldalon: Élet-halál ura volt.

Klárík Ferenc: Ha nem jönnek a franciák, elkenik az egész ügyet.

Hegymegi Kiss Pál: December 24-én a belügyminiszter ur saját lakásán tárgyalt Nádosyval és Windischgraetzcel.

Horváth Zoltán: Pénzhamisítókkal a saját lakásán tárgyalt.

Hegymegi Kiss Pál: A bünszövetkezetnek ezzel a két tagjával, Nádosyval és Windischgraetzcel szemben csak akkor léptek fel, mikor a franciák követelték. Nádosy és a belügyminiszter között közönséges alkudozás folyt. (Nagy zaji.)

Rakovszky Iván belügyminiszter: Miről folyt az alkudozás?

Hegymegi Kiss Pál: Hazafias célok-ról beszéltek ahelyett, hogy nyomban letartóztatták volna és a bűnjelöl el-tüntetéséről tárgyaltak.

A kormány ebben az ügyben csak egyetlenegy dologban volt következetes, hogy hazaárulással vádolta az ellenzékét, amely a teljes igazságot és annak kiderítését követeli.

Le kellene vonni azt a végső konkluziót, hogy

zекvenciákat minden irányban le kell vonni, mert az a meggyőződésünk, hogy az ország tisztességének megemlése elsősorban fontos és minden dolog lényege a morál. Ez az ország csakis szilárd erkölcsi alapra állhat és maradhat meg.

(Zajos helyeslés és taps a baloldalon. A szónokot számosan üdvözlük.) Ülés vége 3 órakor.

Az áruleltár értékelése és az adóvallomások

A megnyitó leltárban az anyagkészletet és az áruaktárt ennél magasabban kell értékelni

Az általános kereseti adóra vonatkozó szabályok szerint azok a cégek, amelyek szabályszerű üzleti könyveket vezetnek, vallomásukhoz — esetleg boríték alatt — üzletük mérleg és nyereség-vesztés számláját, valamint az anyag és áruleltárt is mellékelhetik.

Az anyag és áruleltár mellékelhetése csak a kereseti adóról szóló Hivatalos Összeállításban látható először kifejezetten napvilágot, úgy hogy 1925 óta ez novumnak tekinthető. Az áruleltár mellékelése nem kötelező, azonban, ha valaki a mérleg, illetve a nyereség-vesztés számla alapján kíván adózni, akkor mindenesetre ajánlatos az áruleltárt csatolni.

Az áruleltár, illetve anyagkészlet értékelése tekintetében az általános kereseti adónak azon szabálya, hogy

az anyag és árukészletet be-

szerezési, illetve előállítási áron kell értékelni,

közismert. Ennek a rendelkezésnek a célja az, hogy az év végén meglévő árukészlet értékének különböző körülmények következtében beállott értékmelkedése nyereségként, értékesítkenése pedig veszteségként ne vétessek számba.

A kamarához befutott kérdésekből látom azt, hogy az általános kereseti adónak ezt a világos és létre nem érthető szabályát komplikálja az érdekeltség előtt a felértékelésről szóló 7000—1925. P. M. számú rendelet.

Ezenkívül nagy gondot okoz a megnyitó mérleg összeállításánál a megnyitó leltár értékelésének a kérdése. A nagy kérdőjel az, hogy az adózási szempontból a megnyitó leltár magas, avagy alacsony értéke a helyes és másod-

szor, a megnyitó leltár magasabb értékelése nem fog-e újabb és visszamenőleges adó alapjául szolgálni?

Az első kérdésre a válasz igen egyszerű. Nemcsak adózási, hanem általános közgazdasági szempontból is kívánatos, hogy az általános kereseti adónak, valamint a 7000—1925. P. M. számú rendelet korlátai között az egyéni cégek, illetve

a társas cégek közül közkereseti és betéti társaságok vagyonukat a maga teljes és lényegesen értékében mutassák ki.

Amint már föntebb említettem, az anyagkészlet és áruleltár értékelése tekintetében az általános kereseti adó alá eső cégeknek az az általános kötelességük, hogy minden árut a konkrét beszerzési, illetve előállítási áron értékeljenek. Az általános kereseti adó alanyai tehát nincsenek abban a kivételes helyzetben, mint a társulati adó alanyai, mert a valóságos árunyereséget újabb áruk beszerzése nem tüntetheti el, mert az új árukészlet tényleg felmerült konkrét beszerzési árával, nem pedig a már eladott árukészlet pénzértékével lehet csupán értékelni. Ebből tehát következik az, hogy

a megnyitó leltárban az anyagkészlet és áruleltár mentől magasabban értékelendő,

mert minél magasabb az értékelés, az eladás alkalmával annál kisebb nyereség fog mutatkozni. Így tehát az adott keretek közötti magasabb értékelés kívánatos.

Ami az anyagkészlet értékelését illeti, az általános kereseti adóról szóló törvény 13. §-ának 2-ik pontja szintén a magasabb értékelés felé hajlik. Az említett szabály szerint ugyanis az investíciókra vonatkozó értékesítkenési leírások, illetve tartalékolások azon határig adómentesen tartalékolhatók, amilyen becsértékkel az említett tárgyak a vállalat vagyonszerűleg szerepelnek.

Mentől magasabb tehát ezen tárgyak értékelése a megnyitó mérlegben, annál nagyobb az az összeg, amely időnként folyamán adómentesen leírható, illetve tartalékolható.

A társulati adó alanyainál az áru és anyagkészlet értékelése

tekintetében tudvalevőleg más szabályok vannak érvényben, s minthogy itt nincsen elég helyünk a vagyonszerűleg szereplő különböző tételek értékelési kérdésének részletes kifejtésére, csupán a végső eredményt szögezzük le, mely szerint adóügyi szempontból itt is a vagyon minél magasabb összegben való feltüntetése indokolt.

Már most hogyan allunk az adóamnestia kérdésével? Tudvalevő dolog, hogy az aranymérleg vagy felértékelési rendeletek előkészítésénél mindig azért folyt a harc, hogy az új értékelés szabadsága elebe a megadóztatás rémének akadályát ne gördítsék.

Conrad Veidt egyetlen szavaló- és előadó estéje március 3-án lesz a Bika disztermében. Jegyek már kaphatók a Máv. II. Menetjegyirodájában Piac-u. 56.

Az új értékelés lényege az, hogy egy olyan megnyitó leltárt és mérleget kell készíteni, illetőleg olyan zárómérleget, amely a mérlegek láncszemszerű sorozatát megszakítja, amely nem vissza a múltba, hanem a jövőbe néz. A 7000-1925. P. M. számú rendelet 42-ik §-a kifejezetten kimondja azt, hogy

a megnyitó leltár és megnyitó mérleg adatait a múlt-ra vonatkozóan semmiféle jogcímen, tehát megrövidítések, vagy eltítkolások üldözése címén sem szabad adóztatásnál alapul venni.

A megnyitó leltár értékelése a jövő szempontjából fontos azért, mert ahogy a megnyitó leltár és a megnyitó mérleg az illető vállalat új mérlegkontinuitásának első láncszeme, ép úgy a megnyitó leltár és a megnyitó mérlegben feltüntetett értékelés alapját képezi a jövőbeli megadóztatásnak. Ezért mondja a rendelet 42-ik §-nak 2-ik bekezdése, hogy „az egyes vagyontárgyaknak a megnyitó leltárban és a megnyitó mérlegben kitüntetett értékeit a további adóztatás során beszerzési, illetőleg előállítási áraknak kell tekinteni”.

A megnyitó leltár beszerzési és előállítási árait nem lehet tehát az elmúlt idők leltáraiban feltüntetett beszerzési és előállítási árakkal összehasonlítani. Cenzurának a 42-ik §. 3-ik bekezdése értelmében csak a megnyitó mérleget megelőző mérleg alapján történő adóztatásnál van helye, míg a megnyitó mérleget követő záró mérleg alapján történő adóztatásnál annak helye nincs. Minthogy pedig a megnyitó mérleg 1925. évi január hó 1-ső napjának megfelelő vagyonállagról veendő fel,

1926-ban a megnyitó mérleget követő zárómérleg alapján adóznak a rendes könyveket vezető cégek, miért is korábbi papírmérleggel való egybevetésnek helye nincs.

A felértékelésről szóló rendelet annak a nagy célnak az érdekében, hogy tiszta képet nyerjünk az inflációs esztendőök okozta kaotikus állapotok után a gazdálkodó egyedek vagyoni állásáról, meghozta azt a nagy adózatot, hogy a multa vonatkozólag teljes adóamnesztiát ad. Ilyen messzire sem a német sem az osztrák hasonló tárgyi rendeletek nem mentek. Adózási szempontból vége lesz ezzel a látszatnyereségek megadóztatásának s ezáltal közelebb fog egymáshoz jönni a kereskedői mérleg és az adómérleg.

Míg az elmúlt esztendőökben az adómérleg egészen más eredményeket tüntetett fel mint a kereskedelmi mérleg, addig a jövőben az adómérleg közelebb fog jönni ahhoz a helyes mérlegkészítési módhoz, mely szerint a kereskedelmi által feltüntetett üzletlévi felesleg lehet csak az alap, amelyből az adótörvényekben megállapított kulcs szerint az államkincstár részére egy részt ki lehet határolni.

Dr. D. A.

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete ez uton tisztelettel értesíti tagjait, hogy a szokásos összejeövetelét ma este kellemes meglepetéssel egybekötve a Bika kistermben és klubhelyiségeiben rendezte meg. Vendégeket szívesen látunk. Vezetőség.

Vázsonyi szélnekeresztett merénylője pökhendi hangon dicsekszik és új merényletekkel fenyeget

Budapesti tudósítónk jelenti: Vannay Lászlót és Molnár Ferencet, Vázsonyi merénylőit, a vizsgálóbíró tudvalevően szabadlábra helyezte.

Molnár ma már agresszív hangú leírását adja a merényletnek a Szózat mai számában és egészen másképp mondja el az eseményeket, mint a vizsgálóbíró előtt vallotta

Ott tagadta, hogy bosszút akartak volna állani Vázsonyin s a vizsgálóbíró el is fogadta ezt a védekezést. Molnár azonban a Szózat mai számában már kijelenti, hogy

előre megbeszélte Vannayval hogy „ezt a bitang zsidót”

megettámadják.

A durva hangú cikk végén Molnár a következőket szegzi le:

„Ha a jövőber a külföldön hasonló rágalomhadjárat kezdődik, ismét tudni fogjuk, hol kell keresni az informátorokat.”

Ezzel Molnár mintegy bejelenti, hogy újabb bűncselekmény elkövetésére van elkészülve. Ertesülésünk szerint az ügyészség vezető köreit is meglepte a Szózat cikkének hangja és szükségesnek találják a cikket a Vannayék ellen folyó ügy irataihoz csatolni és hír szerint a cikk miatt külön eljárást is indítanak.

A Kuria megsemmisítette a táblának a Fábry Kálmán ügyében hozott ítéletét

Fábryt a napokban a váci fegyházba viszik öt évi fegyház büntetésének letöltésére

A debreceni törvényszéken Serly Jenő dr. tanácselnök tegnap délelőtt hirdette ki a Tisztviselő Körben lejátszódott véres tragédia szereplőjének, Fábry Kálmánnak ügyében a Kuria ítéletét. A debreceni törvényszék Lakatos tanácsa, mint annak idején megírtuk, öt évi fegyházra ítélte Fábry Kálmán volt főhadnagyot azért, mert barátját Szatmáry Tihamér gazdaszt kártyázás közben támadt összeszólalkozás után agyonlőtte. A törvényszék bebizonyítottának vette, hogy

Fábry Kálmán hirtelen haragjában szándékosan ölte meg barátját

és ezért mondta ki bűnösnek erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében. Az ítélet ellen a védő felfolyomással élt és így az ügy a debreceni tábla elé került.

A tábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és a büntetést leszállította három évre.

A tábla az indokolásban kiemelte, hogy Fábry felindulása igen nagy volt és azt Szatmárynak a maga-

tartása idézte elő. Felebbezés folytán a tábla ítélete a Kuria elé került, melynek tanácsa a napokban tárgyalta az ügyet.

A Kuria a tábla ítéletét megsemmisítette és helybenhagyta a törvényszék öt évi fegyházról szóló ítéletét.

A Kuria teljesen magáévá tette a debreceni törvényszéknek azt az álláspontját, mely szerint a vizsgálkodást és veszekedést Fábry a kihívó viselkedésével idézte elő.

A Kuria ítéletének kihirdetése előtt a törvényszék fogházából Fábry Kálmánt, aki Serly tanácselnöknek az ítéletki-hirdetését halotthalvány arccal hallgatta végig.

A Tisztviselő Kör kártyaszobájában lejátszódott tragédia ügyében indult eljárás tehát a Kuria ítéletével végleges befejezést nyert és jogerőse vált a törvényszék által hozott ítélet, mely szerint Fábry Kálmánt öt évi fegyházra ítélték. A jogerőse vált ítélet után nem tartják tovább Fábry Kálmánt a törvényszék fogházában, hanem rövidesen átszállítják a váci fegyházba.

A rendőrség ma kihallgatta Teleki és Károlyi grófokat a „nyugodtan alvó ember” értelmének megvilágítása ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: Mint megírtuk, a Royerhez intézett névtelen levél néhány olyan nevet említ, akik állítólag bővebb felvilágosítást tudnak adni a frankhamisítás egyes részleteiről és megemlíti azt is, hogy a Tüzhely bank a nála elhelyezett 150 darab hamis ezer frankosra adott 350.000.000 korona lombárd kölcsönt a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól szerezte meg.

A tegnapi névtelen levél alapján Erney Károlynak, a Pesti Hazai vezérigazgatójának kihallgatását is kérték a francia megbízottak, akik egyébként ma, kora reggel megjelentek a rendőrségen és közölték Katona főtanácsossal, hogy ma reggel megkapták Berlinből Schultze legutóbbi vallomásának részletes kivonatát.

Fél tíz órakor kezdték meg a

rendőrségen Erney Károly vezérigazgató kihallgatását. Erney előadta, hogy a Tüzhelybank először a takarékpénztár Kecskeméti ucai fiókjához fordult, hogy 150 darab ezer frankosra folyósítsanak 350 millió koronát. A fiók felterjesztette az ügyet a központhoz, ahol megolvasták a köteggben volt 150 darab ezerfrankost, de meg sem vizsgálták, hogy valódiak-e, mert ebben a tekintetben kétség nem merült fel. Ezért a lombárdkölcsönt aggály nélkül folyósították. A vezérigazgató háromnegyed óras kihallgatása után eltávozott a főkapitányságról.

Fél tizenegy órakor megjelent Katona főtanácsosnál Károlyi Imre gróf, akit a főtanácsos megkért, hogy a francia kiküldöttek jelenlétében közölje a rendőrséggel mindazokat az adatokat, ame-

lyeket a frankhamisítással kapcsolatban tud és amelyekre nyílt levelében határozott célzást tett. Károlyi Imre gróf kihallgatása fél három órakor ért véget. A kihallgatásról semmiféle információt nem adtak ki, de annyit sikerült megtudni, hogy

Károlyi Imre gróf azt a kijelentést tette, hogy ő a nyugodtan alvó emberben valóban Teleki Pál grófra célozott.

Ertesülésünk szerint a kihallgatás során szóba került a szokolhamisítás ügye is.

Fél egy órakor érkezett meg a főkapitányságra Teleki Pál gróf, miután a Károlyi féle nyílt levelében rejlő célzást magára vette.

Egy órakor kezdték meg Teleki Pál gróf kihallgatását, minden valószínűség szerint a 350 millió korona folyósítása ügyében.

Ma délelőtt Sztrache főügyész levelet kapott a hágai ügyésztől, aki Jankovichék ügyében a vádat képviseli.

A hágai ügyész közölte, hogy március 4-én megtartják Jankovichék ügyében a főtárgyalást

és bizonyos adatokat kért a budapest ügyészségtől.

Százéves csontvázat találtak a Déri muzeum építkezésénél

A Déri-muzeum építkezésénél a Fűvészkert területén a napokban a földmunkások egy méter mélységben egy csontvázat találtak. A leletrel azonnal értesítették Zoltai Lajost, a városi muzeum igazgatóját, aki a csontvázat megvizsgálta és megállapította, hogy az 90-150 évvel ezelőtt került a földre. A csontvázat összeszedték és ládába csomagolva elföldelik valamelyik temetőben. A csontváz találásáról jelentést tettek a rendőrségen, mely miután megállapítást nyert, hogy az már igen régen került a földre, minden kutatás mellőzésevel tudomásul vette a bejelentést.

A legfényesebbnek ígérkezik a zsidórealgimnáziumi bál

Néhány nap választ csak el a zsidórealgimnázium báljától, amely az előkészületekből és az előjelekből megállapíthatóan az év egyik legsikerültebb, legszebb bálja lesz.

A rendezőség hihetetlen buzgalommal és energiával dolgozik is a siker érdekében és minden eszközzel arra törekszik, hogy a bál közönsége minden tekintetben pompásan érezze magát és jól mulasson. Gazdag és magas nivóju programmal gondoskodik arról, hogy a táncoló fiataloson kívül az előkelő, szép publikum másik része is elnyerje a maga gyönyörűségét.

Megnyerte fellépésre Alpár Gittát, a kiváló művésznőt és Linecki budapesti vezérkántort,

akinek nagy énektudását és gyönyörű hangját Európaszerte ismerik. Mindkét művész nagyszerű programmal érkezik Debrecenbe az estélyre és bizonyára elragadtatást fog kelteni művészetével és kitűnő műsorával.

Jegyeket nemrég óta árusít csak a Hegedűs és Sándor irodalmi részvénytársaság könyvesbolt-

ja már nagy érdeklődés nyilvánult meg a közönség részéről az estély iránt. Mindenki érzi, hogy nemcsak egyszerűen mulatságra váltja meg jegyét, hanem egy magas, kulturális szép célt szolgál akkor, amikor részt vesz a zsidórealgimnázium bálján.

A táncoló fiatalság is teljes mértékben részesülhet a tánc élvezetében, mert a rendezőség két zenekarról is gondoskodott.

A bálon ugyanis nemcsak cigányzenekar, hanem jazz-band zenekar is játszani fog és így nagyobb szünetek nélkül tarthat a tánc reggelig. Bizonyosan fog is tartani a legjobb hangulatban, kedvvel és kedélyesen.

Az átalányösszegben megállapított általános forgalmi adó részletekben való lerovása

A hivatalos lap pénteki, 46-os száma igen fontos rendeletet közöl azokra nézve, akik forgalmi adójukat átalányban röjják le. A rendelet március 1-én lép életbe és célja az, hogy a forgalmi adó részletekben való lerovását lehetővé tegye. Ezt úgy akarja elérni, hogy elrendeli, hogy mindazok, akiknek havi átalánya nem haladja meg a 3 millió koronát, azok az átalányt bélyegjegyekben lesznek kötelesek leróni, még pedig a következőképpen:

Akiknek az átalánya havonként 600,000 koronánál kevesebb, az naponként köteles az adót bélyegben leragasztani, akié pedig több, az a hónap 5, 10, 15, 20, 25. és utolsó napján.

Ha pl. valakinek a havi átalánya 300,000 korona, minden nap tízezer koronát köteles leróni, helyesebben beragasztani. Ha valaké havi 1.651.000 korona, úgy a fent említett hat napon egyenként 276.000 koronát ragaszt be forgalmi adókönyvébe (1.651.000:6-al).

Ha valaki késedelmesen ragasztja be a bélyegét, akkor a késedelemnek megfelelő progresszíve emelkedő adópótlékot fizet. Az adópótlékot az ellenőrök fogják megállapítani és az ő jelenlétükben be kell ragasztani.

A szombati rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 10.30: Hírek. 11.30: Zongorajáték. 1.30: Zongorajáték. 2.30: Hírek. 3.00: Hírek. 4.00: Zongorajáték. 5.00: Régi keringők. 7.00: Pillangókisasszony, opera. 10.00: Táncczene.

Berlin (505 és 576) 10, 4,5 Kw. 4.30: Hegedűszonáták. 5.00: Kúrtszóló. 6.45: Észperanto tanfolyam. 8.30: Katonazene.

Breslau (418) 1,5 Kw. 5.00: Új könyvek. 7.00: Filozófiai előadás. 8.10: Szimfonikus hangverseny. 10.00: Táncczene.

Leipzig (452) 1,5 Kw. 7.00: Előadások. 7.30: „Lohengrin”, Wagner-opera. 10.00: Hírek.

Stuttgart (446) 1,5 Kw. 2.00: Gramofonzene. 3.00: Mesék. 4.15: Táncczene. 8.00: Kamarazene-est. 9.30: Mesék. 9.40: „Das Versprechen hinter dem Herd” Baumann-vígjáték. 11.00: Hírek.

Wien (530) 5 Kw. 1.00: Hírek. 2.30: Hangverseny. 4.00: Táncczene. 6.15: Harmonikahangverseny. 6.50: Hírek. 8.30: Hangverseny.

Zürich (515) 1,5 Kw. 4.15: Hangverseny. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 8.15: Akadémikus hangverseny. 9.15: Kabaré.

Róma (425) 2,5 Kw. 8.00: Hírek. 9.00: Dalest. 10.00: Hírek.

Toulouse (441) 2 Kw. 9.00: Dalest. 10.00: Táncczene.

Oslo (382) 1,5 Kw. 6.00: Mesék. 8.00: Kálmán operettek. 9.00: Tánccst.

Villát vesz a város a Balaton mellett üdülőház céljára

Megemlékeztünk már arról, hogy az Altruista Bank a szováti földel: megvétele kapcsán 500 millió koronát adott Debrecen városának tisztviselő jöléti célra. A város vezetősége úgy határozott, hogy ez összegből a Balaton mellett a városi tisztviselők részére üdülőházat létesít.

Az eredeti terv az volt, hogy a Balaton mentén telket szerez a város és ezen építkezni fog. A városi tanács abban reménykedett és erre meg is volt az alapja, hogy a Magyar-Olasz Bank, amelynek a Balaton mentén nagy birtokai voltak, ingyen engedte át az üdülőház céljára telket. Azonban időközben a Magyar-Olasz Bank eladta balatonmenti birtokait és így elcsúszott az a terv, hogy a város saját telkén új épületet emeljen. De elállott ettől a tervtől a városi tanács azért is, mert kiderült, hogy az építkezés nagyon drága és így

arra határozta el magát a tanács, hogy kész villát vásárol, amelyben 20—25 férőhelyiség van.

A város vezetősége úgy akarja megoldani a kérdést, hogy amennyiben az 500 millió korona nem lesz elegendő a villa megvásárlására, akkor felhasználják azt a 85 millió koronányi összeget, amelyet az első jöteknysági adóból a városi tisztviselők részére annak idején kiszakítottak, de eddig még fel nem használtak és amely most már kamatos kamataival együtt jelentékeny összegre szaporodott fel és így a villa megvásárlása céljára tekintélyes összeg áll majd a városi vezetőség rendelkezésére.

A terv az, hogy

a városi tisztviselők részére az üdülőházban elenyészően csekély összegért, majdnem ingyen 2—2

heti időtartamra lakás áll rendelkezésre.

Tervebe vették ezenkívül, hogy az üdülőházzal kapcsolatban tisztviselő étkezőt is létesítsenek, amelyben a tisztviselők nagyon olcsón juthatnának izletes, jó élemezéshez. A városi vezetőség már meg is tette a szükséges lépéseket, hogy hol kaphatna ilyen villát a Balaton mentén.

A nyaraltatás kérdését úgy oldanák meg, hogy minden tisztviselő családjával együtt két hétig tartózkodhatna az üdülőházban. Természetesen amennyiben valakinek betegség miatt kell a Balaton mellett tartózkodnia, annak tovább is az üdülőházban lehet lakni. A szezon 14 hétig tart, tehát 140 család veheti igénybe az üdülőházat évenként és így mindenkire, aki a Balaton mellett akar nyaralni, rákerülhet a sor. Az elhelyezésre vonatkozóan az a terv, hogy nőtlen tisztviselők ketten kapnak egy szobát, családosok pedig családjukkal együtt egy szobát.

A számvetés most tesz jelentést arról, hogy az 500 millió koronával és a 85 millió koronával, valamint ennek kamatos kamataival együtt mennyi pénz áll rendelkezésre. Amennyiben ez a pénz elegendő, másrészt pedig alkalmas vétel kínálkozik, akkor

a város vezetősége még ez évben megveszi az üdülőház céljára a villát és akkor még ez évben a Balaton mellé mehetnek nyaralni a városi tisztviselők.

Azonban, ha építeni kell, akkor csak a jövő évben nyílik meg a tisztviselő üdülőház.

Az egész ügyet a városnál Vásáry István dr. polgármester-helyettes intézi és tartja kezében, ami azt jelenti, hogy az jól és — ismerve a polgármester erélyét — hamarosan el lesz intézve.

Az állami anyagbeszerzési központ ellen tiltakozó küldöttség a polgármester előtt

A Debreceni Kereskedő Társulat az összes helybeli érdekképviseletek bevonásával e hó 14-én nagygyűlést tartott a vidéki ipart és kereskedelmet súlyos válsággal fenyegető állami anyagbeszerzési központ felállításá ellen.

A nagygyűlés tiltakozó határozatát küldöttség vitte fel Budapestre a kereskedelemügyi miniszterhez; ugyanezt a tiltakozó határozatot pénteken délelőtt küldöttség vitte el dr. Magoss György polgármesterhez is, hogy ez ügygel a törvényhatósági közgyűlés is foglalkozzék. A küldöttséget Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a Kereskedő Társulat elnöke vezette, résztvevett benne a Társulat részéről még Nagy József főtitkár, az Ipartestület részéről Varjassy Imre elnök, Király Imre, a Baross Szövetséget Mihály Imre igazgató s a Füzserkereskedők Egyesületét Kovács János alelnök képviselte.

Sesztina Jenő elnök részletesen rámutatott arra, hogy **milyen károkat okozna a vidék iparának és kereskedelmének az, ha a vidéki állami hivatalokat és egyéb intézményeket, minden anyagi szükséglettel egy budapesti központ látná el.**

Míg a központ a főváros érde-

keinek tulságosan kedvezne, addig a vidéket feltétlenül sújtaná. Rámutat arra, hogy a háborus központok sem voltak jók sem az államnak, sem a közönségnek. Teljesen felesleges tehát ezekhez hasonló szervekkel kísérletezni, amelyek hatalmas tisztviselői karokkal az államra is újabb terhet rónának s nehéz elosztásukkal zavart okoznának a vidéki állami intézmények működésében.

A részletes előadásra dr. Magoss György kijelentette, hogy teljesen a küldöttség álláspontján van, s a maga részéről is azt mondja, hogy

atulságba menő állami hatalomnak meg kell szűnnie, s minden olyan állami szervnek, mely a szabad ipar és kereskedelem mellőzésével a tulságos központosítást szolgálja, fokozatosan meg kell szűnnie.

Teljesen célszerűtlen lenne tehát az állami anyagbeszerzési központ felállítását, még abban az esetben is, ha tényleg valamelyes hasznót tudna produkálni, mert a nazon távolról sem érne fel azzal a kárral, amit az intézmény azzal okozna, hogy a vidéki egzisztenciák és adóalanyok gyengítését eredményezné.

Azon a véleményen van ő is, hogy az ipar és kereskedelem szabadsága fokozatosan kiépíttessék, hogy az állami és egyéb intézmények ne saját maguk gondoskodjanak ipari és kereskedelmi szükségleteik ellátásáról, hanem bízzák azt az arra hivatott iparos és kereskedő osztályra, amely csak így fog erősödhetni és így tudja viselni a rá nehezedő adóterheket.

Igéri, hogy a kérvényt be fogja terjeszteni a törvényhatósági közgyűlés elé.

A küldöttség a főispánt is fel akarta keresni, mivel azonban ő a várostól távol van, a nagygyűlés határozati javaslatának átadására Sesztina Jenőt kérték fel.

Remélhető, hogy annak az erőteljes munkának, amelyet a Kereskedő Társulat és a vele egyesült ipari és kereskedelmi érdekeltségek végeznek, meg lesz az az eredménye, hogy nem fog megszervezetni az állami anyagbeszerzési központ és a vidéki ipar és kereskedelem továbbra is részesülni fog az állami szükségletek szállításaiból.

Megnyugszom az ítéletben, de ellenzem, hogy lecsukjanak

A debreceni törvényszéken érdekes tárgyalás volt tegnap. Fülöp Károly egyes bíró elé került Erdei István napszamos lopás büntetvével vádolva, mert Debrecenben a múlt évben Medgyessy Gábor gazdálkodótól ellopott ötmillió korona értékű lószerszámot.

A lopott szerszámot éppen értékesíteni akarta a zsidó utcában, amikor véletlenül arra ment a meglopott gazda, felismerte a szerszámokban a tulajdonát és rendőrkézre adta a tolvajait.

A tárgyaláson a tolvaj napszamos beismerő vallomást tett és azzal védekezett, hogy munkát nem kapott sehol és azért vetemedett lopásra. A bíró a tanú kihallgatás után hat hónapi börtönrre ítélte Erdei Istvánt, aki az ítélet kihirdetése után a bíró kérdésére kijelentette:

— Az ítéletben megnyugszom, de ellenzem, hogy lecsukjanak!



Meghűlésektől

gyorsan szabadulok. Néhány Bayer-fele aspirin-tabletta, hamar az ágyba, alapos izzadás és elmúlt minden veszély. Sok kellemetlennek mutató súlyos hűlésből lábaltam ki, hála a Bayer-fele Aspirin-tablettáknak. De csakis az ismert valódi Bayer-fele eredeti csomagolás és a zöld papírszalag szavatol a valódiságért és minőségért.



— Vecsey Ferenc hangversenye.
Vecsey Ferenc világhírű hegedűművész jótékony célú hangverseny sorozata iránt az egész országban rendkívüli az érdeklődés. Tekintettel a nemes célra, az egyes hangversenyek előtt országos nevű férfiak tartanak bevezető előadást. A debreceni előadást nem kisebb férfiú fogja megtartani, mint Wlassits Gyula báró, a kultuszminisztérium államtitkára, aki mint az Opera volt főintendánsa, a zenei ügyek kiváló ismerője. Debrecenbe csütörtökön délután a nyiregyházi gyorsal érkeznek a művész, az állomáson minden nagyobb fogadtatás mellőzésével a Zenekedvelők Köre elnöke és a kulturánácsnok fogadják.

— A zsidó realgimnáziumi bál március 6-án lesz a Bikában.

— Kabay bácsi meghalt. Kabay József volt fürdős pénteken éjjel, 66 éves korában meghalt. A fürdőt látogató közönség előtt az öreg „Kabay bácsi” kedvelt, Debrecenben pedig igen széles körben ismert ember volt. Temetése szombaton délután lesz Dorogon, Komárom megyében.

— Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Schwarz Miklós ír. 2 hónapos, Csige Erzsébet ref. 13 hónapos, Hüdák János Ferenc rk. 23 napos.

— Angol Királynő éttermében minden este Rácz Jancsi muzsikál.

— Okvetlen tekintse meg Liener Béla legújabb fényképiállítását Csapó ucca 1. alatt.

— Bubi fűző és melltartó, párisi újdonságok, Goldstein Karolinánál, Miklós u. 5.

— Tükrögyártás, üvegszólás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely, Szoboszló-ut 11/b.

— A Margit-fürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SPORT

Debrecen birkózó bajnokságai.
Nagy érdeklődés előzi meg a DTE március 7-iki országos szenior birkózó és súlyemelő versenyt. Debrecen bajnokságáért. A versenyen az előjel szerint részt vesz az ország teljes elsőrangú gárdája. A DTE birkózó szakosztályának vezetősége, okulva az ezéltt rendezett versenyekből, kerestülvitte a MBSz elnökségénél, hogy e versenyen csakis a legjobb erők vegyenek részt és ezáltal lehetővé tegye, hogy a verseny ne húzódjék el a késő éjjeli órákig, hanem este 10 órára még befejezést nyerjen, így a döntő mérkőzésekre már 7 órakor sor fog kerülni. A nevezési határidő vasárnap, 28-án este 7 órakor fog lejárni s így a versenyen indulók teljes névsorát már szerdai számunkban közöljük. (P)

Bíróküldés. DVSC—KIKSE Nagy Dániel, DTE—DKASE Káldy Zsigmond, DVSC—DKASE ifj. bajnoki Szabó Mihály, Harmonia—DMTE Machó Ferenc. Határbírók: DVSC—KIKSE Szentkirályi, Galambos, DTE—DKASE Roth, Pauló, Harmonia—DMTE Glück, Kupinszky. Hajdu tőltikár.

KÖZGAZDASÁG

Tovább esik a buza ára
A tőzsde tanács hivatalos jelentése: 76-os tiszavidéki buza 385—387,5, felsőtiszai 382,5—385, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 377,5—380, pestvidéki 380—382,5, 77-es tiszavidéki 390—392,5, felsőtiszai 387,5—390, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 382,5—385, pestvidéki 385—387,5, 78-as tiszai 392,5—395, felsőtiszai 390—392,5, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 385—387,5, pestvidéki 387,5—390, 79-es tiszavidéki 392,5—397,5, felsőtiszai 392,5—395, fehérmegeyi 387,5—390, pestvidéki 390—392,5, rozs 222,5—227,5, takarmányárpa 230—240, sörárpa 300—340, köles 180—190, zab 250—260, tengeri 180—182,5, korpá 170—172,5 ezer korona métermázsánként Budapesten.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346430—348430, belga frank 3236—3250, cseh korona 2110—2118, dán ko-

Mozgósínházak:

APOLLO: Harry Piel filmje. Pénzt vagy életet! (Zigano, az álarcos lovag), filmregény 10 felvonásban. Harry Piel neve már fogalom a kalandorfilmek birodalmában, mondhatni már a neve a siker márkája. Rettenő bátorsága hihetetlen akrobata ügyessége és színjátszóképesége mellett darabjai az erkölcsösség határára belül maradnak s a jó mindig diadalmaskodik a rossz fölött.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Putty Lia és Emil Jannings legjobb alakítása, A varieté, dráma 9 felvonásban. A legérdekesebb cselekmények váltják fel megszakítás nélkül egymást. Színes képek az artisták különvilágából képezik egy meghatározó dráma keretét egy ragyogó színészi együttesével. Kisérő: Ufa Híradó.

Jönnék! Skott kapitány északi sarki expedíciója. Kitty a lápvirág.

URANIA: Ufa-attrakció! Segítsé, Rin-Tin-Tin! Az alaskai csodakutya kalandja 6 felvonásban. Az ember szinte hajlandó a lélekvándorlásban hinni, mikor az okos kutyának a viselkedését látja. Kisérők: A győztes tragédia és Tinta Matyi a cérnalovag, burleszkek.

METEORBAN vasárnap „Az utolsó férfi a földön”, amerikai nagy attrakció, Earle Foxevel a főszerepben. Kisérő filmek: „Dodó Bagdadban” és „A kakuk”.

SPORT

Debrecen birkózó bajnokságai.
Nagy érdeklődés előzi meg a DTE március 7-iki országos szenior birkózó és súlyemelő versenyt. Debrecen bajnokságáért. A versenyen az előjel szerint részt vesz az ország teljes elsőrangú gárdája. A DTE birkózó szakosztályának vezetősége, okulva az ezéltt rendezett versenyekből, kerestülvitte a MBSz elnökségénél, hogy e versenyen csakis a legjobb erők vegyenek részt és ezáltal lehetővé tegye, hogy a verseny ne húzódjék el a késő éjjeli órákig, hanem este 10 órára még befejezést nyerjen, így a döntő mérkőzésekre már 7 órakor sor fog kerülni. A nevezési határidő vasárnap, 28-án este 7 órakor fog lejárni s így a versenyen indulók teljes névsorát már szerdai számunkban közöljük. (P)

Bíróküldés. DVSC—KIKSE Nagy Dániel, DTE—DKASE Káldy Zsigmond, DVSC—DKASE ifj. bajnoki Szabó Mihály, Harmonia—DMTE Machó Ferenc. Határbírók: DVSC—KIKSE Szentkirályi, Galambos, DTE—DKASE Roth, Pauló, Harmonia—DMTE Glück, Kupinszky. Hajdu tőltikár.

KÖZGAZDASÁG

Tovább esik a buza ára
A tőzsde tanács hivatalos jelentése: 76-os tiszavidéki buza 385—387,5, felsőtiszai 382,5—385, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 377,5—380, pestvidéki 380—382,5, 77-es tiszavidéki 390—392,5, felsőtiszai 387,5—390, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 382,5—385, pestvidéki 385—387,5, 78-as tiszai 392,5—395, felsőtiszai 390—392,5, fehérmegeyi és egyéb dunántuli 385—387,5, pestvidéki 387,5—390, 79-es tiszavidéki 392,5—397,5, felsőtiszai 392,5—395, fehérmegeyi 387,5—390, pestvidéki 390—392,5, rozs 222,5—227,5, takarmányárpa 230—240, sörárpa 300—340, köles 180—190, zab 250—260, tengeri 180—182,5, korpá 170—172,5 ezer korona métermázsánként Budapesten.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346430—348430, belga frank 3236—3250, cseh korona 2110—2118, dán ko-

rona 18305—18365, dinár 1252—1258, dollár 71200—71500, francia frank 2600—2620, hollandi forint 28540—28680, lengyel zloty 8850—9450, lei 305—313, leva 495535, lira 2857—2877, német márka 16968—17018, osztrák schilling 10040—10074, norvég korona 13725—13775, svájci frank 19100—19160.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Havonta 4.500.000 koronát és még többet kereshetnek hölgyek és urak szakkörrelmélkül, reális alapon. Lakhely mellékes. Felvilágosítás díjtalan. Érdeklődések „Rodolin” 34. F. T. R. 961. Jeligére Rudolf Mosse hirdetőirodájához, Budapest, Podmaniczky-utca 49. küldendők.

MIERT
volt a bécsi 1925-ös őszi Mintavásárnak oly nagy eredménye?
MERT
Bécsben, Közép-Európa kereskedelmi központjában, 7000 kiállítója ajánlja készítményeit a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árak mellett.
Ép azért látogassa meg a **tizedik Bécsi Nemzetközi Vásárt** 1926 március hó 7-től 13-ig.
Külön rendezések!
Nemzetközi automobil és motorkerék kiállítás.
A villamosság a mezőgazdaságban. Műszaki újdonságok és találmányok! Vadász-kiállítás.
Nincsen utlevélvizum!
Vásárigazolvánnyal és utlevéllel szabad határátlépés!
Menetdíjmérséklet a magyar és az osztrák vasutakon és a Dunán.
Mindennemű felvilágosítást nyújtanak:
WIENER MESSE A. G. BÉCS VII.
és a tiszteletbeli képviselők:
Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara, MAV. Hiv. Menetjegyjroda fiókja
" MAV. Hiv. Menetjegyjroda fiókja
" MAV. Hiv. Menetjegyjroda fiókja
Ferenc József út 56.

Uj könyv! Most jelent meg!
A mai Oroszország leghűbb közgazdasági képe!
Dr. Kovrik Béla
Az új Oroszország (1917—1926.)
Társadalom. — Közgazdaság.
(Ideológia és politika. — A szovjetek államberendezése. — Forradalmi realizmus és utópizmus. — Leninizmus. — Bolsevik gazdaságpolitika. — Nép. — Agrárviszonyok. — Trösztök és ipari szindikátusok. — Külkerkedelem. — Gabonaexport. — 1924. valutareform. — Neonex. — Anglia és a szovjetek harcának kihatása Európa sorsára.)
Ára 12 pengő, 150.000 korona.
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 84.

GROSZ SAMU
kereskedelmi irodája
BUDAPEST, VI., Vilmos császár ut 19. Telefon 6638. WIEN, II., Franzensbrückenstrasse 21.
debreceni megbízottja **Farkas Herman**
Hatvan-utca 71.
fizetési zavarokkal küzdő vállalatok
Ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt, incassót előkelő összeköttetéssel révén gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Női kalapok
(színes és fekete selyem)
150 ezer K-tól 180 ezer K-ig.
Alakítások modell szerint a legolcsóbban készülnek
Schimmer Mórénál
Piac ucca 2

RÁDIO
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készületek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvárli-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

Valódi francia és angol **Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson** cégek gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a **Korzó drogueriában**
Piac ucca 42.

Tóby István
ujléta **fajborainak**
literenkénti kimérése **Kossuth-utca 9.**
Kapu alatt.

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők a **Budapesti Fazekas-rádió laboratorium** képviselése **BRAUN** rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

Férfi öltönyt ingyen kaphat.
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a **Tegdes Károly utóda** cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek ruhákat, valamint hosszú és rövid téllkabátokat. — A nagyérdemű vásárlók között még szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel
Tegdes Károly utóda.

Három olcsó cipőhét!

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek $\frac{1}{4}$ százalékos partfogását úgy viszonzozza, hogy **február 24-től március 16-ig három jubileumi hetet** rendez, mely idő alatt minden vásárló

15% árengedményt kap.

Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra!

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrása.
Akkumulátor töltés.
FANTA ERNŐ Villamosági Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7.
Telefon 10-10.

A könyvplac legolcsóbb könyve!
Az idősebbik Dumas centenáriuma alkalmából megjelent

A testőr trilogia teljes négykötetes magyar fordítása

A trilogiai felosztása.

I. RÉSZ:

A három testőr

I-II. kötet egybekötve. Fordította: Sándor Tivadar. Terjedelme 725 oldal.

II. RÉSZ:

Husz év múlva

I-III. kötet egybekötve. Fordította: Molnár János. Terjedelme 580 oldal.

III. RÉSZ:

Bragelonne vicomte

I-VI. két részbe kötve. Fordította: Csetényi Erzs, Czéke Marianne és Lengyel Miklósné. Terjedelme 1300 oldal.

(Lebilincselő, izgalmas cselekmény, a pompásan megrajzolt regényhősök, a művészi érzékeltetett történelmi háttér, mindez a legszelebb körülmények között olvasható kedvenc olvasmányává avatta „A testőr trilogiát”. A világhírű munka mégis csak kevesek olvasmánya maradt nálunk, mert kevés embernek jutott pénze ilyen nagy terjedelmű mű megvásárlására. E most megjelent teljes kiadást a kiadó a magyar olvasókör számára mindenre kielégítő számú példányt állított rendelkezésre, ezért a mi viszonyaink között szinte példátlan nagy példányszámban nyomatta ki.)

Ambrus Zoltán, a kiváló kritikus ezeket írja a testőr trilogiájáról: „Aki elolvassa ezt a regényciklust, amelyet az idősebbik Dumas egyedül írt, el fogja ismerni, hogy Dumas az elbeszélésnek és előadásnak olyan művésze volt, akit még sokáig fognak olvasni a későbbi években és mindig lesznek, akik gyönyörködni fognak D'Artagnanban, Athosban, Porthosban és Aramisban, a négy testőrben, akik oly vigasztalóan erősek.”

A teljes trilogia, 4 vaskos kötet, lüze, színes borítékban 25.60 pengő, 320.000 korona.

Aranyozott félvaszonkötésben 33.60 pengő, 420.000 korona.

Aranyozott egész vaszonkötésben, tokban 40 pengő, 500.000 korona.

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részletfizetésre is megkaphatják

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon 11.

ALKALMI ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, diáztárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek. 150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-béretet ad az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfumerie Ilona”
Szent Anna 1. Külön manikűr.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.

Kedvező fizetési feltételek.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyiszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogár-irtó a volt minőségben ismét kapható.

Legolcsóbb hálók, ebédlők, uri szobák, börgarnitúrák

heti **Részletre havi**

SZÁNTÓ butorraktárában

Csapó-u. 17., Színház átjáró.
Telefon 10-30.

A mai könyvplac eseménye!

Most jelent meg!

A NŐ.

Tanulmányok a nő testéről, lelkéről, nem életéről és erotikájáról.

Irta **Dr. Bauer A. Bernhard**

orvostanár,
egészségügyi főtanácsos.

Pompás aranyozott diszkötés,
lexikon alak, finom papíron,
gyönyörű nyomással.

Dr. Fülöp Zsigmond külön fordítása.

Ára 20 pengő = 250,000 kor.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon 11.

RÉSZLETFIZETÉSRE

legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

Hungária részletáruházban

Piac utca 77.

Állandó nagy raktár: **rőfös áruk, szőnyeg, függöny, paplan és ággyterítőkben.** — Előnyös fizetési feltételek.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztük, kőtészor- és orvosi műszerárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Porosz szén

elsőrendű, valamint **tüzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési és Löw cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz.
(Hungária Hengermalom mellett) Telefon 945.

RÉSZLETFIZETÉSRE!

Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)

Állandó nagy raktár: **rőfös áruk, kész ruhák, szőnyeg, függöny, paplan és ággyterítőkben.** Előnyös fizetési feltételek.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskoné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer irodája Budapest. VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

VÉTEL

VESZÉK parfümös üvegeket. Földes vegyszerüzlet, Hatvan ucca 11. 3230

ELADÁS

ZAMATOS háziBOR, nem savanyú!, literenkint 10.000 K. Kapható vasárnaponként Poroszlay ut 53. 3234

BÉLYEGOTTHON, Fűvészkert u. 14., emelet, nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 3235

GYÓZÓDJON meg, hogy a legolcsóbban fűródhet a Pásti u. 8. sz. alatti lévő gőz- és kádfürdőben. Árak: Kád 7000, gőz 6000 koronára. 3236

EKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szerezhetők be Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 3203

CSEPLŐGEP, 8-as, Hoffer, személyautó, gazdasági felszerelések olcsón kaphatók. Bethlen u. 10. 3206

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

HARISNYAFEJELEST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

SELYEMKALAPOK nagy választékban olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3063

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerék a legolcsóbb árban. Zola műtörás. Bádagos ucca 2. 2436

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvértől”, Kossuth ucca 26. 2528

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földek, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

TUDJA ÖN, hogy hol van a legolcsóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját érdekében okvetlen nézze meg. 3255

ELŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2788

VANGOR ANTAL épület és bútortasztalos Debrecen, Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna uca 5. 2365

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy uca 33., Lehotainál. 2395

GYERMEKKOCSI üzem, Piac u. 9. Lakatos tanulók felvétetnek. 3160

PÉNZZÁRCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

KÉZIMUNKA anyagok, előirázások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágvinnál. Széchenyi 1. 2517

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fürdő u. 2. 2753

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann óras üzletében, Piac u. 67. 3211

TISZTAN kezelt kóser hordós káposzta kapható. Simonffy 5., baromfi-üzlet. 3220

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhető Debreceni Műkögyárnál, Fürdő u. 2. 2757

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhető Lukács Vilmos és Testvére cementárú zvarában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

VUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbútorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konvhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Aranv János 10., udvarban. 2213

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakású szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/B. 4378

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAPÓ UCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 2790

PÉNZZÁRCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44.

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas uca. 2351

LEGOLCSÓBB árákon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető karkatár szerint rófos, uri és női divatickek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

HÖFEHÉR KENYÉR 5600
BUZA KENYÉR 5200
FELBARNÁ KENYÉR 4000
BARNÁ KENYÉR 3400
 a KORONA lerakataiban.

NADSZEKKÖTES, mindenféle kosárvesszőszék, gyermekkocsi javítások legolcsóbban Kossuth u. 25., kosárfonoda. 3260

KÉZZEL szedett fajtalmák, nagy bányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhető Hatvan uca 4., pincében. 2173

LICHT BERNAT óras és ékszerész Simonffy uca 1. Leszállított árban vállal óra- és ékszerjavítást jótállással. Órák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Győződjön meg.

SZENET fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legégszerűbb sparhelben is elsősorban ég. Házhöz szállítva q-ként 39.000 K. Telefon 13-47. 2912

LEGJOBB minőségű tüzfűt, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti uca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

WIRTH, Stingl-zongorák és pianinó, valamint gramofonok és lemezek nagyválasztékban kaphatók. Szendrő, Batthyány u. 22. 3215

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó ucai forduló. 2787

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac uca 75. 2690

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐVÉ kikepezi a Könyvtel Szakiroda (Kandia uca 4/b), ha március 3-ig beiratkozik a nyolc hetes tanfolyamra! Tandíj négy hónap alatt fizethető! Gép- és gyorsíró külön-órák! 3259

INTELLIGENS, szerény igényű középkorú nőt keres vidéki uriaszony, ki a főzést és a könnyű házimunkát vállalja. Csakis hosszú bizonyítvánnyal jelentkezzenek 11-12 közt Farkas Andornál, Piac 61. 3233

NOIRUHA varrásban szakképzett egyénnel társulnék, teljes berendezéssel. „Szakképzett” jeligére a kiadóra. 3253

SÜRGOSEN keresek női kalapüzlethez társat, kinek ipara vagy arra jogultsága van, teljes jártassággal bír és esetleg üzlethelyisége van. Válaszolni levelében részletesen azonnal. Cim a kiadóban. 3217

JÓ CSALADBÓL való fiu tanulóknak fölvetetik Weisz Miksa bőrüzletében, Hatvan uca 2. 3207

KISEBB munka elvégzésére kárpitost keresünk. Cim a kiadóban. 3204

KEZDŐ gép- és gyorsíró azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 3107

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társként bevesz fakeskedelmi vállalat. Cim a kiadóra kérjük beadni. 3090

KERESKEDELMIT végzett, jóírásu, irodailag gyakorlott fiatal ember alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 3004

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadó-hivatalában. Piac u. 49.

KETTŐ vagy háromszobás modern lakást keresek belterületen. Cim a kiadóban. 3057

JÖMENETELŰ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

BALATONNÁL történelmi nevezetességű főúri kastély negyvenhoidas ősparkkal hárommillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő, Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

VEGYES

SAROK üzlethelyiség, 5 méteres hosszú portállal, jó forgalmas helyen azonnal átadó. Cim a kiadóban. 3246

INGYEN hordhat el lapos háztetőről lekerült kavicsos földet Piac uca 57. számú házamtól. 3251

HAROM szobás modern lakás azonnal lelépéssel átadó. Más lakó nincs. Értekezhetni Pesti u. 15. 3250

FELES dinnye- és krumpliföldet kaphatnak csakis földműves szakmunkások. Széchenyi uca 50. 3249

HAROM nagy világos pincehelyiség kiadó. Széchenyi uca 50. 3248

MÁRCIUS 15-re varroda részére lakást vagy üzlethelyiséget keresek lelépés nélkül. „Lelépés nélkül” jeligére a kiadóra. 3252

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba két ur részére kiadó március 15-re. Gyémánt, Piac 58. 3257

KÉTAGYAS ucai butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi uca 15. keresztépület. 3256

ELEGANSAN butorozott szoba ur-hölgynek kiadó. Hatvan uca 58., II-ik lépcső jobbra. 3258

ERTESÍTÉS! A cukrászati tanfolyam e hó 25-én veszi kezdetét. Jelentkezni lehet jövő hó 1-ig. Előadások reggel 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig, este 7-től 10-ig. Beiratást egész nap eszközölöm. Kristó Károly, Miklós uca 51. sz. 3221

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdaszertekeket elhelyező irodája Csapó uca 19., keresztépület

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

KIADÓ egy butorozott szoba két fiatalember részére. Török Bálint u. 14. 3225

UCCAI szoba, irodának is alkalmas, kiadó. Piac u. 58., I. lépcső, II. em. 27. 3198

LAKÁS, szép ucai szoba, kevés lelépéssel azonnalra kiadó zsbvásár közelében. Luther uca 18. 3205

MŰHELYNEK, raktárnak helyisége kiadó. Ügyvédi iroda, Piac 49. Telefon 420. 3229

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc u. 11. 3223

KERESEK 1 szoba konyhát lelépéssel március 15-re. Cim a kiadóban. 3161

LAKASCSERE: Két szoba előszoba, mellékhelyiség hasonlóval. Cim: Zsák uca 3. 3219

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna uca 2. 2144

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

BUTORZSINÓRT, gömbölyüt, laposat olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészt sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

ENDLIZÉST, csinkeheadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac uca 89. 2452

NAGY üzlethelyiség március egyre kiadó lelépés nélkül, központon. Telefon 10-90. 3199

PÉMÁRUGYAR Hunyadi uca 1. korszolvákat közzőrül, komplikált szerzőmgepeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán. Piac uca 9. 2338

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készit. 2275

„Tűz”
 fűtőanyag kereskedelmi vállalat
 DEBRECEN,
 Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
 (Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
 Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
 hasáb fa . . 39,000
 aprított fa . 48,000
 porosz szén 93,000
 „bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.
 Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg áruink kiváló minőségéről.

Sodrony ágybetétet
 legjobb minőségben készit
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Megérkeztek
 a tavaszi és nyári
szövetujdonságok.
 Finom angol öltönyt 1 800,000 K-ól készítek.
 Hitelképes egyéneknek heti vagy havi részletre is.
RÓTH, Bika-bérház.

Kényszerkölcson
 kötvényeket vesz, kényszerkölcson hátralékot befizet
Dr. BALÁZS JENO bankháza
 Piac-utca 89. Telefon 143.

KOSZTOT adna urinó, esetleg kihordásra is. Péterfia 51., keresztépület. 3261

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlati vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac uca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

ELCSERÉLNEM egy szobás belterületen lévő modern lakásomat hasonló kétszobással rafizetéssel. Cim a kiadóban. 3058

BUTOROZOTT szoba esetleg konyhasználattal olcsón kiadó a Mester ucaiban. Cim megudható Piac u. 77., Szikraáruházban. 3157

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa uca 3. szám alatt.

SZOLNOKBAN prima százhatvanholdas bérbeadó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltak ékszerterleket, azokra nagyobb kölcsönösszegeket folyósítok. ékszerkeket, zálogcédulákat és kényszerkölcsonkötvényeket veszek. „Masken” Hétel Budapest, Aradi uca egy. Telefon Lipót 900-52.

NÓGRÁDBAN hatszázholdas, közvetlen megállónál, hatvanhold erdővel, legelővel, öthold prima réttel, negyvenhold dohánvtermelésre, nyolcszobás főúri lakással, prima gazdasági épületekkel, telefonnal, őszivel, tésszel, takarmánnyal, instrukcióval háromezerkettszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.